

各项赛事接连涌现好苗子 我省力争冬运会全项目参赛

本报记者 朱才威

“参赛主体呈现多元化,参赛规模创历史新高,竞技水平显著提升。”辽宁省冬季运动管理中心副主任余宇15日下午颇为兴奋地向记者表示:“我省高山滑雪运动后备人才储备情况非常喜人,为省队选材提供了更广阔的空间。”

2月13日、14日,2022—2023年度辽宁省青少年高山滑雪锦标赛在丹东天桥沟滑雪场举行。比赛分青年组(男、女)、少年甲组(男、女)、少年乙组(男、女)6个组,设置滑降、回转、大回转、超级大回转、全能5个竞赛项目。

余宇介绍,共有136名选手参赛,创该赛事历史新高,“参赛人数增多,主要得益于参赛主体日趋多元化,不仅有来自全省14个地级市、沈阳示范区的专业队伍,还有省内各级各类19家冰雪项目协会、俱乐部及冰雪运动特色学校组队参赛。这也真切表明我省高山滑雪运动向纵深发展的良好态势。”

更为可喜的是,从本次比赛来看,我省高山滑雪运动涌现出一大批好苗子。“青年组、少年组的不少参赛选手成绩突出,这为我省高山滑雪运动后备人才储备奠定了坚实的基础。”余宇直言,通过本次锦标赛发现,我省社会滑雪运动俱乐部及特色学校的培训水平显著提高,很多优秀选手出自社会滑雪运动俱乐部。

省体育局相关负责人向记者表示,省体育局举办青少年高山滑雪锦标赛,意在吸引更多青少年参与冰雪运动,提升青少年冰雪运动水平,不断扩大冰雪赛事的参与度和影响力,同时也为全省运动员在全国冬运会全项目参赛、创造佳绩筑牢根基。

在北京冬奥会周期,我省冬季运动项目取得飞跃式发展,运动员由



图为在2022—2023年度辽宁省青少年高山滑雪锦标赛赛场,参赛选手表现优异。

本报记者 朱才威 摄

100多人上升至近千人,项目布局实现了从速度滑冰、自由式滑雪空中技巧等个别项目到冬奥会(冬运会)全部8个大项、15个分项的全覆盖,但仍有近1/3冬奥会(冬运会)小项没有开展。

当前,我省冬季项目正在努力实施“补短板”工程。所谓“补短板”工程,就是要为冬运会全项目参赛提前做好准备,早谋划、早布局、早动手。

据了解,辽宁冬季项目共有20支专业运动队,其中辽宁省冬季运动管理中心组建13支,沈阳体育学院组建7支。接下来,辽宁省冬季运动

管理中心将再组建十余支专业运动队。省冬季运动管理中心主任王冬表示:“辽宁在雪车、雪橇、女子冰球等项目上还没有运动队,自由式滑雪的障碍追逐、雪上技巧等小项尚未开展。接下来,我们将通过跨界选材和引进人才的方式,招募教练和队员,组建这些项目的运动队,为下届冬运会做好参赛准备。”

在“补短板”的同时,我省冬季项目也在谋划发展重点。从中国体育代表团在北京冬奥会取得的优异成绩看,短道速滑、花样滑冰、单板滑雪、自由式滑雪空中技巧等项目

具有优势。配合国家队这些优势项目,辽宁冰雪要继续巩固自由式滑雪空中技巧项目在全国的领先地位,同时在短道速滑、单板滑雪等项目上力争有较大突破。

另一方面,对于社会参与度高、影响力大、观赏性强的高山滑雪等项目,我省也要努力提升竞技水平,力争在2028年冬运会赛场取得突破、夺取佳绩。“有深厚的社会基础,才有更大的发展空间。近一段时间,我省举办的各项冰雪赛事中接连涌现好苗子,这样的喜人态势无疑使我们坚定了信心。”余宇说。

2:1逆转皇家贝蒂斯 中国女足热身赛获胜

新华社马德里2月15日电 赴西班牙拉练的中国女足当地时间14日在西班牙贝拉举行的一场热身赛中,以2:1击败西甲球队皇家贝蒂斯女足。

这场比赛在贝拉足球中心举行。开场第12分钟,皇家贝蒂斯队由劳里纳先拔头筹。第24分钟,王珊珊为中国女足扳平比分。比赛第58分钟,方洁再入一球,助中国队以

2:1反超对手,赢得比赛的胜利。中国女足目前正在西班牙贝拉备战2023年女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛。球队在西班牙期间将进行4场热身赛。继本场与皇家贝蒂斯队之战取得开门红后,女足姑娘们还将与瑞典女足国家队、西甲女足球队韦尔瓦体育以及爱尔兰女足国家队展开较量。

■ 观战 NBA

雄鹿加时险胜 太阳力克国王

新华社华盛顿2月15日电 本赛季美职篮(NBA)常规赛北京时间15日激战5场,密尔沃基雄鹿队主场通过加时赛以131:125险胜波士顿凯尔特人队,豪取十一连胜。

此役之前,雄鹿队取得十连胜,战绩直逼东部排名第一的凯尔特人队。本场比赛,凯尔特人队多名名将缺阵,雄鹿队则以主力阵容出战。首节比赛,凯尔特人队先发制人,取得8分领先。次节开场,雄鹿队连续追分,半场结束时,双方战至64:63,雄鹿队反超1分。

易边再战,雄鹿队的进攻陷入混乱,凯尔特人队多点开花,一度取得两位数的领先优势。末节,雄鹿队主力发威,再度完成反超。决胜时刻,雄鹿队一度领先6分,但凯尔特人队

化险为夷将比赛拖入加时。加时阶段,凯尔特人队怀特连砍5分取得领先优势,雄鹿队霍勒迪率队完成反超,“字母哥”安特托昆博造成快攻犯规,连投带罚锁定胜局,最终雄鹿队以131:125战胜凯尔特人队。

在另一场强强对决中,太阳队以120:109力克国王队。这是杜兰特加盟太阳队后,首次现身新东家主场,不过他还在康复过程中并未登场,现场观战的他给球队带来了气势,太阳队从次节开始保持领先优势,以11分的优势锁定胜局。

当日进行的其他3场比赛中,多伦多猛龙队123:113战胜奥兰多魔术队,洛杉矶快船队134:124力克金州勇士队,波特兰开拓者队101:126不敌华盛顿奇才队。



2月15日,勇士队球员德雷蒙德·格林(左)在快船队球员科怀·伦纳德防守下上篮。

江苏队、杭州队会师围甲联赛决赛

新华社北京2月15日电 中国围棋甲级联赛季后赛第三轮战罢次回合,常规赛排名前两位的杭州队、江苏队均通过主将胜淘汰对手,会师决赛。

14日进行的第三轮首回合较量中,争冠区与保级区的4场比赛全部战平,悬念完全落在了次回合比赛。在争冠区内,率先晋级决赛的是江苏队,主将战非冕廷力克深圳队的柯洁,为江苏队拿下关键一分。而赵晨宇更是早早击败陶欣然,手握两分和

主将胜的江苏队提前锁定决赛名额。深圳队的时越和韩国名将朴廷桓随后双双获胜,但并不影响晋级结果,双方战成2:2。两回合4:4,江苏队凭借主将胜晋级。

杭州队赢得十分惊险,谢科和李钦诚先后落败,将杭州队逼入剩下一盘必须赢的绝境。危急时刻杭州队外援申真谞在将战中击败许嘉阳,连笑半日险胜檀啸,杭州队再度和对手打成2:2。同样通过主将胜淘汰“黑马”浙江队。

■ 欧陆烽火

拜仁客场亦强势 米兰主场拔热刺

新华社伦敦2月15日电 欧冠16强对决北京时间15日迎来两场首回合较量,主场作战的巴黎圣日耳曼队未能取得进球,以0:1小负拜仁慕尼黑队。AC米兰队凭借迪亚兹的进球力克到访的热刺队。

当日,“大巴黎”将刚刚伤愈的姆巴佩放在替补席上,之前同样有伤的梅西则首发亮相。整个上半场主队几乎无所作为,空有控球优势的拜仁则显得缺乏穿透力。

易边再战,客队的科曼挺身而出。这位法国边锋在第53分钟接

戴维斯的左路传中凌空垫射破门,帮助拜仁取得领先。眼见形势不妙,“大巴黎”第57分钟派姆巴佩出场。法国前锋第82分钟实现破门,但因助攻他的队友被认定越位,该进球被判无效。拜仁在伤停补时阶段被罚下一人,但不影响他们以1:0胜利而归。

AC米兰队在圣西罗主场实现完美开局,开场仅7分钟就由迪亚兹进球破门。下半场比赛更为胶着,但双方都未能有所建树。AC米兰队以1:0的比分保持到终场。



2月15日,巴黎圣日耳曼队球员梅西(左)和拜仁慕尼黑队球员金斯顿·科曼在比赛中拼抢。

本版照片除署名外由新华社提供

“迎杭州亚运会趣味跑” 在卡塔尔举行



2月14日,“迎杭州亚运会趣味跑”在卡塔尔首都多哈举行。图为活动参与者从起点出发。

国乒将办两站世乒赛选拔赛

新华社北京2月14日电 随着德班世乒赛日益临近,本着聚焦巴黎奥运会参赛任务目标,着眼洛杉矶奥运会后备年轻队员培养的策略,中国乒乓球队将在德班世乒赛前举办两站选拔赛。

首次选拔赛将于2月18日至23日在京举行。第二次选拔赛将在3月7日至19日进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛后,根据国内外WTT赛事安排和国家队备战德班世乒赛集训计划,另行确定比赛时间和地点。

此前,在多哈举行的德班世乒

赛亚洲区预赛上,中国乒乓球队已获得男女单打各5人、3项双打各2对的协会参赛资格。根据规则,两站选拔赛上获得男女单打冠军的选手都将直接获得德班世乒赛单打参赛资格。两站比赛的混双冠军,将依照两站总成绩择优获得一个混双参赛名额,如成绩相同则通过PK赛确定。

此外,新加坡大满贯赛男女单打冠军也将直接获得世乒赛名额。其余参赛名额由国家队教练组依据客观指标、综合运动员的世界排名、外战能力、技战术特点择优确定。

培训校长带动全校 我省力促冰雪运动扎根校园

本报记者 朱才威

2月15日,近百名我省中小学校长、体育老师相聚在沈阳东北亚滑雪场,参加辽宁省暨沈阳市第四届全民冰雪运动会“校长冰雪行动”滑雪培训活动。该活动由辽宁省体育局主办,由辽宁省冬季运动管理中心、沈阳市体育事业发展中心承办,旨在推动冰雪运动扎根校园。

据了解,“校长冰雪行动”滑雪培训活动为期两天。在首先进行的滑雪运动理论知识讲座上,冰雪运动领域专家给学员们讲解了滑雪运动的发展史及相关知识,在接下来的雪场实践中,教练员为学员们讲授了双板滑雪的初级技能。

参加培训的沈阳市于洪区东北英才学校副校长于森直言机会难得,一定要努力学习,回去后在校内更好地开展冰雪运动。于森向记者介绍:

“我们学校是冰雪运动特色校,师生全员参加冰雪运动。学校已经连续4年在校内操场浇筑冰场,并采购近百双滑冰鞋,利用体育课和寒假对学生进行滑冰教学。前不久,学校还组织学生前往于洪区冰雪运动基地参加滑雪培训,沈阳市很多冰雪特色校成为冰雪运动强校,雪上、冰上项目全面开展,学生参与冰雪运动的热情高涨。”

谈到本次培训,沈阳市教育研究院体育教研员李丽表示:“校长和老师带头学习滑雪、滑冰技能,带头参与冰雪运动,对于在校园内普及冰雪运动大有裨益。4年来,通过连续举办‘校长冰雪行动’滑冰、滑雪培训,沈阳市很多冰雪特色校成为冰雪运动强校,雪上、冰上项目全面开展,学生参与冰雪运动的热情高涨。”



图为我省部分校长参加滑雪培训。

本报记者 朱才威 摄

选拔年轻球员 与中超、中甲球队热身 城市队南下冬训为新赛季蓄力

本报记者 李翔

中国足球三级联赛的准入门槛和赛程安排并无眉目,不过,辽宁沈阳城市队已经在为新赛季精心准备。据了解,辽宁沈阳城市队目前正在大连进行冬训,力争通过两个多月的备战,为征战新赛季中甲联赛打下坚实基础。

上赛季,辽宁沈阳城市队对阵容实施大换血,但球队在中甲联赛前半段表现不佳,排名一度掉到倒数第二,早早吹响保级警报。在中甲联赛第二阶段,主帅段鑫临危受命,在球

队陷入低谷时接过教鞭,并引进多名内外援补充球队实力。中甲联赛第24轮至第31轮,辽宁沈阳城市队取得5胜2平1负的佳绩,并且以一波三连胜提前3轮“上岸”,为充满波折的2022赛季画上圆满的句号。

新赛季,段鑫继续出任辽宁沈阳城市队主教练,这让球队保持了稳定。球队于2月13日前往大连开启冬训,计划在大连集训一段时间之后,再前往南方进行拉练,并与其他中超、中甲球队进行热身。按照此前

中国足协公布的时间表,2023赛季中甲联赛预计于4月下旬开赛,辽宁沈阳城市队将有两个多月的备战时间。

与上赛季相比,新赛季中超、中甲联赛政策总体变化不大。一个比较突出的变化是,俱乐部U23本土球员政策被取消,取而代之的是U21本土球员注册报名与上场办法。中超、中甲联赛每家俱乐部新赛季报名的U21本土球员由上赛季的至少3人增至至少5人。其中,中甲、中乙俱乐部每场联赛必须保证一名U21

球员始终在场上。因此,辽宁沈阳城市队冬训第一阶段主要以选拔年轻球员为主,以期更好地适应新赛季的中甲联赛球员政策。

值得一提的是,在2019年夺得中乙联赛冠军升级之后,辽宁沈阳城市队经历了3个赛季的赛会制比赛,球队至今还没有在自家门口参加过中甲比赛。本赛季中甲恢复主客场制,辽宁沈阳城市队将迎来在沈阳主场的首秀,沈阳球迷时隔3年后,将再次在现场观看家乡球队的比赛。